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TORNATA DI GIOVEDÌ 11 GIUGNO 1891 

PRESIDENZA DEL PRESIDENTE BIANCIIERI. 

I N D I C E . 

LUCCA, sotto-segretario di Stato per l'interno, risponde 
ad un" interpellanza dei deputati DANIELI e FAGIUOLI 
che chiedono quali altre notizie gli siano pervenute 
del terremoto in Tregnago e Badia Calavena, e quali 
altri provvedimenti egli abbia preso ed intenda 
prendere. 

Osservazioni del ministro delle finanze e del de-
putato FAGIUOLI . 

LUCCA, sotto-segretario di Stato per L'interno, risponde 
ad un'interrogazione dei deputati BRUNIALTI e MAZ-
ZONI sulla distruzione di un'intiera frazione del co-
mune di Altissimo e sugli altri danni recati dal ter-
remoto del giorno 8 nella provincia di Vicenza. 

Discussione del bilancio del Ministero delle poste e 
dei telegrafi. 

VISCHI, SACCHETTI, BRUNICARDI, M I N E L L I , L E V I , 
SANI G , RIZZO, NICCOLINO M E L , FAGIUOLI, rela-
tore, BRANCA, ministro delle poste e dei tele-
grafi, CAVALLETTO, CADOLINI, BETTÒLO, TROMPEO, 
L U G L I e IMBRIANI prendono parte alla discussione. 

Discussione del bilancio del Ministero dèlia guerra. 
Discorso del deputato PERRONE DI SAN MARTINO. 

VILLARI , ministro dell' istruzione pubblica, presenta alla 
Camera un disegno di legge sulle tasse scolastiche 
e sull'aumento degli stipendi ai professori dei gin-
nasi e dei licei. 

Si dà comunicazione delle dimissioni del deputato FOR-
TIS da membro della Giunta per le circoscrizioni 
elettorali. 

Osservazioni del ministro dell'interno e del depu-
tato F O R T I S . 

Approvazione a scrutinio segreto dello stato di previ-
sione della spesa del Ministero di agricoltura e com-
mercio per l'esercizio finanziario 1891-92 e dei se-
guenti disegni di legge, già approvati senza discus-
sione per alzata e seduta : 

m 

Convenzione di Bruxelles costitutiva di una unione 
per la traduzione e pubblicazione delle tariffe 
doganali ; 

Bilancio del secondo periodo di esercizio del Co-
mitato internazionale di pesi e misure di Parigi. 

Comunicansi domande d'interrogazione e d'interpel-
lanza. 

L a seduta comincia al tocco e 30 minuti. 
Adamoli, segretario, dà lettura del processo 

verbale della seduta precedente, che è approvato. 

Congedi. 
Presidente. Hanno chiesto un congedo, per 

ufficio pubblico, gli onorevoli: Rava, di giorni 65 
Marchiori, di 5. 

(Sono conceduti). 

Interrogazioni. 
Presidente. L'onorevole sotto-segretario di Stato 

per l'interno ha espresso il desiderio di rispon-
dere ad interrogazioni urgenti degli onorevoli 
Fagiuoli, Danieli e Brunialti. 

Gli onorevoli Danieli e Fagiuoli chiedono 
quali altre notizie siano pervenute al Ministero 
dell'interno sul terremoto in Tregnago e Badia 
Calavena; e quali altri provvedimenti abbia preso 
ed intenda prendere. 

L'onorevole sotto-segretario di Stato per l 'in-
terno ha facoltà di parlare. 

Lucca, sotto-segretario di Stato per l'interno. 
Se la Camera consente, darò lettura di un te-


